



丁酉年十月十九
2017年12月6日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10809号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

第四届世界互联网大会落下帷幕

新华社北京12月5日电 5日,第四届世界互联网大会在拥有一千年的乌镇落下帷幕。

中国国家互联网信息办公室主任徐麟在闭幕式上表示,中国国家主席习近平高度重视世界互联网大会,专门发来贺信,对大会的召开表示热烈的祝贺,对各位嘉宾表示诚挚的欢迎,并就进一步推进全球互联网发展与治理发表了重要主张,赢得了与会嘉宾的热烈反响和国际社会的广泛认同。

大会期间,与会中外嘉宾围绕“发展数字经济 促进开放共享——携手共建网络空间命运共同体”的主题,在20场主题鲜明、各具特色的分论坛上,积极贡献思想智慧、展示创新成就、探讨合作

途径、展望未来愿景,取得了丰硕的成果。大会首次发布的《中国互联网发展报告2017》和《世界互联网发展报告2017》总结历史成就,分析现状特点,展望趋势远景,为各国更好推动互联网发展提供了有益借鉴。大会举办的世

办婚礼至少花20万? 工粉:可以参加工会的集体婚礼啊

报微互动

记者何悦报道 现在办一场婚礼要花20多万?听到这个数字,有人表示正常而有人很犯愁。

近日,据中国婚博会专业机构最新统计,目前北京新人在结婚上的花费(不包括婚房、装修,下同),平均消费约为25万元,这相当于北京普通年轻人2年多的工资总和。

其中,婚宴酒店支出占整个婚礼的大头,高达10万元,占比40.3%,其他包括婚庆服务均消费5万元,蜜月旅游均消费2.5万元,珠宝首饰均消费2.5万元,婚纱礼服均消费2万元,婚礼用品均消费2万元,婚纱摄影均消费0.8万元。

近日,省总工会微信公众号“浙工之家”对此进行讨论,近九成网友认为婚礼花费控制在20万以内比较合适。不少工粉建议,年轻人可以参加工会组织的集体婚礼,节俭办婚礼,又有专业团队策划,多么高大上!

婚礼档次不一,酒席、彩礼占大头

记者梳理工粉留言发现,不少是刚举办完婚礼或是参加过别

人的婚礼,婚礼档次不一,算下来总花费在4万~50万元的都有,宁波网友普遍称20万元以上是要的。除了婚宴、婚庆、首饰、服装、婚纱照等,有工粉提到彩礼也是一个大头,4万~10多万元不等。

网友“天苍苍野茫茫”就列了一份详细的账单:“我家没要彩礼没陪嫁妆,都嫌麻烦。目前还没去蜜月旅行,钻戒3万元,婆婆送了2个手镯将近2万元,没要其他金器,不买对戒。6辆婚车朋友凑的拿香烟抵辛苦费了,婚纱照6000元,酒席15万,烟酒饮料4.5万,喜糖和伴手礼1万,外地亲友过来参加住宿5000元,婚纱西装加跟妆4000元,结婚当天发红包有了2000元左右,其他杂七杂八的大概还有2000多元的花费,一共30多万元。要不是爸妈强烈要求,我们俩都不想办,又费钱又累。”

网友“篱晓墙”说自己虽然没办过婚礼,但认为婚礼没必要花太多钱,量力而行。“之前不是就有自行车婚礼吗,简单环保,独特新颖,更加难忘,更加拉风!”

“马果叶”认为,理想的婚礼不是豪华的而是温馨的,“有双方父母亲戚家人和最好的朋友参加,只为见证爱而来。婚礼花钱量力而行,不攀比不看样。打肿

脸充胖子,最后吃亏受穷的还是自己。在我看来旅行结婚也不错,顺带度蜜月,省钱省力又省心,挺好。”

工粉:要追求仪式感,更要量力而行

随着物价、生活水平的提高,目前新人办婚礼的花费在上涨毋庸置疑。在观念上,有人重视一生一次的“仪式感”,表示要好好办一场既热闹以后还有回忆的婚礼;有人认为不必追求排场,量力而行就好。

“将平淡过成诗”说:“婚宴60桌,讲究婚礼的热闹,结婚一辈子就一次,不能太寒酸,再说经济条件也允许。”今年结婚的“闷油瓶”婚礼花了20万元左右,他认为“婚礼要注重新意(心意),有仪式感,等老了还可以回忆!”

95后的“篱晓墙”说自己虽然没办过婚礼,但认为婚礼没必要花太多钱,量力而行。“之前不是就有自行车婚礼吗,简单环保,独特新颖,更加难忘,更加拉风!”

“马果叶”认为,理想的婚礼不是豪华的而是温馨的,“有双方父母亲戚家人和最好的朋友参加,只为见证爱而来。婚礼花钱量力而行,不攀比不看样。打肿

脸充胖子,最后吃亏受穷的还是自己。在我看来旅行结婚也不错,顺带度蜜月,省钱省力又省心,挺好。”

“夏雨飞扬”和“南山梦”异口同声表示:没结婚时对婚礼的想象是无穷的,结了婚以后才明白平平淡淡才是真!婚礼一天就过去了,婚后的日子却要一天一天来过!

工粉建议:参加工会组织的集体婚礼

前几天,一场“工地风”集体婚礼在温州瓯江北口大桥土建3标场地举行。一边是一字排开挂着大红喜字、大红绸缎的混凝土搅拌车、铲车,一边是热火朝天的工地,钢筋水泥也能打扮成爱情天地。在温州市交投集团和温州市总工会的一手操办下,来自交投集团工程建设一线的12对新人在400多位工友的祝福中,绽放人生最美好的时刻。

去年,宁海县总工会为5对职工新人举办了一场新颖而又特别的集体婚礼:在宁波南部滨海新区滨海公园,新人们搭乘小松鼠AS350B3e型号空客直升飞机飞上高空,环游南部滨海新区一周,在蓝天白云间许下了相守的誓言。

湖州市总工会曾主办过2015湖州市“劳动缘·太湖情”职工集体婚礼,先后在湖州的地标性酒店和景点为61对新人举行盛典仪式。“新人的礼物、服装、婚庆、餐食等都由工会出资,新人一分钱不用花。这样的婚礼对于不少湖州人来说,既省钱又有特别的意义。”湖州市总工会相关负责人表示。

“智慧工会” 让职工“跑零次”

温州市总工会职工互助保障网上赔付试运行

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈怡报道 足不出户,就能拿到住院津贴赔付?温州的职工有好消息了!如果今年单位为你投保了职工互助保障,那么你因病或是生育住院(保胎除外),动动手指就可以申报赔付了。近日,温州市总工会“智慧工会”职工互助保障网上赔付功能开始试运行。

“最多跑一次”改革进行得怎样,直接反映我们对职工的关爱程度。”正是基于这样的认识,温州市总工会职工互助保障工作率先开始了改革。

今年,在“互联网+”工会的新形势下,温州市总工会重点打造“智慧工会”,上半年在“智慧工会”上开设了职工医疗互助保障网上查询系统,职工只要注册登录工会会员账号就能进入“互助保障”专栏,点击“我的保障”就能查询本人参保项目、保障期限和赔付记录等相关信息。为方便职

工申报赔付,日前职工住院、意外伤害保障项目网上赔付功能也进入试运行。

“无病我助人,有病人助我”,职工互助保障工作作为惠及广大职工的一项民生工程,不仅是国家社会保障的一个补充,也是工会为职工办实事走出的一条新路子。

自2013年底温州市总工会开展职工互助保障工作以来,这项工作有效地帮助了因病、因意外伤害造成生活困难的职工。今年以来,温州市参加职工互助保障的职工达到了46万人次,出险5567人次,赔付金额达914万元。

“以前按照申报赔付流程,申请人要亲自把相关申报赔付的资料送到职工所在地的职工服务中心,现在只要动动手指网上上传相关资料就可申请互助保障金。”温州市总工会相关工作人员表示,下一步将继续完善“智慧工会”职工互助保障系统功能,为职工提供更便利的服务。

冬日里的温暖



昨天,是杭城入冬后最冷的一天,但对暂住在杭州市上塘街道拱宸社区过渡房里的10户上了岁数,身体残疾,生活不便的退休职工来说,是一个温暖的日子。

当日,承建宸桥单元39号地块农转非居民拆迁安置房工程的浙江省三建集团二分公司党总支

支,与结对共建的拱宸社区党委一起,组织党员把粮、油等慰问品,和工地全体党员正在带领广大职工把学习贯彻党的十九大精神化作撸起袖子加油干的动力,优质快速地建设安置房的好消息,送到了傅美珍等家里人,共享冬日温暖。

记者周金友 摄影报道

“百名红通人员”半数落网

新华社北京12月5日电 中央纪委监察部网站5日消息,12月1日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,经浙江省委、省纪委监委扎实工作、不懈努力,浙江省公安机关成功将“百名红通人员”周骥阳缉捕归案。目前,“百名红通人员”到案50人,已达半数。

周骥阳,男,浙江省委党史研究室原干部,涉嫌合同诈骗,2008年12月畏罪潜逃,国际刑警组织红色通报号码A-1025/2-2015。周骥阳涉案资金将被依法追缴。

2015年4月,国际刑警组织中国国家中心局集中公布针对

为职工送上“法治大餐”



本报讯 记者洪茵婷 通讯员陈杰、王哲报道 昨日,杭州市工会法律志愿总队的律师志愿者们来到江干科技经济园,为园区内的企业职工送上了一份“法治大餐”。

6名律师志愿者耐心细致地为职工们现场解答各类问题,涉及劳资纠纷、工伤待遇、社会保险、家庭生活等方方面面。2000

余份《宪法》《工会法》《劳动合同法》《职工带薪年休假条例》《杭州市基本医疗保险保障办法》等各类资料被职工“一抢而空”。

此次活动是杭州市总工会为深入学习贯彻党的十九大精神以及习近平总书记关于全面依法治国一系列重要论述,大力宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系而开展的活动。

严禁“拔苗助长”式的超前教育和过度教育 我省全面推进幼儿园课程改革

本报讯 记者吴晓静 通讯员刘丹丹报道 近日,省教育厅发布实施《关于全面推进幼儿园课程改革的指导意见》。从2017年至2020年,全省大体上分四批全面推进幼儿园课程改革。要

求强化“一日生活皆课程”理念,坚持以游戏为基本活动,也明确了课程内容的基本底线:选用省级及以上教材审查委员会审定通过的教师教学指导用书,科学合理地设置课程。不得开设超越幼儿身心发展阶段的课程,严禁“拔苗助长”式的超前教育和过度教育。

数据显示,截至2016年12月,全省共有幼儿园8586所,适龄在园儿童187.68万人,全省学前三年入园率达到97.5%;幼儿园教师12.4万人,幼儿园教师持有教师资格证比例达到了

91.3%;全省幼儿园等级率达到85.9%,二级幼儿园(优质资源)覆盖率达到50.3%;普惠性幼儿园覆盖面达到85.1%。

“浙江学前教育已经从量的普及为主阶段转到质的提高为主的阶段。”省教育厅副厅长韩平表示,近年来,我省广大幼儿园在推进课程游戏化、生活化、园本化方面取得一定的成效。但是,部分幼儿园仍然存在“小学化”倾向或“看管式”“放羊式”等现象,学前教育质量总体偏低。

《意见》还要求增加教育活动方式的多样性,适度减少集体教学的次数与时间;保证幼儿充足的自由游戏时间;帮助幼儿养成良好的生活与卫生习惯,提高自我服务能力;保障幼儿在园每天至少2个小时的户外活动,其中1小时体育活动等。

《意见》指出,课程资源开发要考虑不同年龄阶段幼儿的特点,体现年龄适宜性;考虑幼

生的家庭背景,体现中国优秀文化及地域和幼儿园文化,具有文化适宜性;让不同的幼儿有选择不同课程资源的学习机会,具有个体适宜性。鼓励企事业单位和个人支持或参与幼儿园课程资源建设。

《意见》还要求增加教育活动方式的多样性,适度减少集体教学的次数与时间;保证幼儿充足的自由游戏时间;帮助幼儿养成良好的生活与卫生习惯,提高自我服务能力;保障幼儿在园每天至少2个小时的户外活动,其中1小时体育活动等。

88851111

沟通热线

舟山市普陀区一位86岁的共产党员 为归还13元钱,他苦苦寻了10多年

通讯员刘生国 记者冯伟祥

报道 “我年纪越来越大了,不知哪一天会去见‘阎王爷’,但还有13把竹椅子的钱没有还给人家,我死了也不会合眼。”

说话的人叫赵阿庆,今年86岁,舟山市普陀区六横镇长山嘴村人,是一位有着59年党龄的老党员。

他想方设法找到了对方,汇款500元过去,作为对49年前的13元钱的归还款,从此每天吃饭,晚上睡得好。

13把椅子当时价格13元,他

为什么如此刻骨铭心?

外出途中动了恻隐之心,带回13把竹椅子帮助侧倒

事情得从49年前说起。

1968年,生产队队长赵阿庆带人租船去宁波象山县莲花公社湖边村购买烧窑用的柴火。

返程时,赵阿庆看到码头边有一个约40岁出头的男子挑着10多把竹椅子在叫卖但无人问津,便上前询问椅子多少钱一把?回答是1元一把。看到他

挑得满头大汗的样子,赵阿庆准备帮他一下,把这些椅子全买下来,结果一摸口袋钱都用光了。老赵说,“这些椅子我带到六横帮你去代销,等下次来装柴火时把卖椅子的钱带过来。”卖椅子的男子高兴地同意了。由于时间很紧,老赵只记得对方叫周承贤,而且当时双方都没有立下字据。

回家后,竹椅很快就被大伙抢购了,每把1元,共13元。这卖椅子钱至今老赵还记得牢牢的。

天有不测风云。后来赵阿庆的小儿子突发脑膜炎到处就医买药,最终还是不幸离世,当时才29岁。赵阿庆为小儿子治病、办丧事太累,结果把要还13元竹椅子钱的事给忘掉了。

十几年前,老赵又想起了当年这件代销竹椅子的事情,就到村里想通过村干部来帮他找找当年象山莲花公社湖边村的周承贤,但一直没有找到。

年纪越来越大了,这笔钱一定要还清

今年10月中旬,老赵找到了他所在的双塘中心社区党总支书记王丽萍和六横公安分局双塘社区民警张科,请求他们尽快协助查找象山县莲花公社的周承贤。

社区干部和社区民警听了老赵的诉求后极为重视,通过各种方法和手段在宁波象山县原莲花公社的范围内进行查找。

在社区干部和社区民警的帮助下,老赵抱着试试看的心情给周承贤老家地址写了一封信。信寄出去没几天就收到了周承贤家人寄来的回信。信中说,周承贤老人今年已88岁高龄了。

做人最关键的是讲诚信

接到周承贤家人的回信以后,赵阿庆的心里不知有多高兴。

他说,这次他终于可以把49年的欠债还清啦。当时每把椅子1元钱,一共13元,现在这些钱肯定不够。老赵就按现在竹椅子的销



赵阿庆老人坐在与当年同样的竹椅子上接受采访。

售价格,包括利息总共500元汇给周承贤的家人,对方表示感谢。

“做人最关键的是诚信二字,失去了诚信就失去了一切。虽然当初13把竹椅子只有13元钱,在现在看来是一个很少的数目,但归还了我自己心里就踏实。”赵阿庆说。

